
ATA DA I REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO TÉCNICO EM 

HOSPEDAGEM DO CAMPUS AVANÇANDO GUARAMIRANGA DE 

2022.1 

Aos vinte e dois de junho de dois mil e vinte e dois, às dez horas, deu-se início a Reunião 

do Colegiado do Curso Técnico em Hospedagem do campus de Guaramiranga, onde 

estavam presentes os seguintes membros: Bruna Maria Rodrigues de Freitas (presidente), 

Jefferson Antônio Siqueira de Araújo, Tiago dos Santos Façanha, Nágela Rodrigues, do 

setor pedagógico, a coordenadora substituta, Amanda Conrrado e a Diretora Geral do 

Campus, Francisca Lúcia Aguiar. A pauta consistiu em dois pontos: discutir a situação da 

aluna Maria Geyciane e seus processos de aprendizagem no âmbito do desenvolvimento 

de habilidades básicas para aprovação das disciplinas do 1° semestre do curso Técnico 

em Hospedagem e a renovação do afastamento por mais um ano do professor Nilton 

Rodrigues para a realização do doutorado. Ao longo da discussão foram reforçados alguns 

pontos:  

a) Com relação à situação da aluna Maria Geyciane, constatou-se a reprovação em todas 

as disciplinas do semestre, exceto a disciplina de informática. Os docentes presentes 

relataram muita dificuldade de comunicação com a aluna que não apresentou capacidade 

de leitura textual, leitura labial e habilidade de escrita, reduzindo bastante o potencial de 

aprendizado. Também foi relatado a necessidade de uma orientação técnica para os 

docentes sobre a forma de condução da aprendizagem para alunos surdos. Outro ponto 

levantado, foi a questão da liberação da aluna da disciplina de Inglês visto 

que processo de aquisição da linguagem materna, se encontra prejudicado.  

  

b) Os membros do colegiado, como parte do corpo docente da aluna, entendem da 

importância do papel social da instituição não somente para a carreira profissional, mas 

para a sua vida, possibilitando que a mesma permaneça no curso para desenvolver 

habilidades básicas da hotelaria e do turismo.  

  

c) Com relação a renovação do afastamento do professor Nilton, a coordenadora do curso, 

Bruna Freitas considerou a contratação de docente substituto e ingresso de novo docente 

na mesma área proveniente de concurso.  

  

Após os posicionamentos e discussões, os membros do Colegiado decidiram por:   

1)Nesta pauta, decidiu-se que aluna ficará reprovada nas disciplinas que não atingiu notas 

e habilidade e deliberou que todos os docentes farão uma descrição sobre desempenho da 

aluna em suas respectivas disciplinas e encaminharão para Coordenação de ensino, para 

auxiliar na construção do PEI (Plano de Estudo Individual para adaptação curricular) para 

o semestre seguinte. Além desta ação será encaminhada a presente ATA para PROEXT 

com a requisição de liberação da aluna da disciplina de Inglês.   



2) O colegiado vota pela aprovação da prorrogação do afastamento do professor José 

Nilton Rodrigues Silva.  

Sem mais a registrar, eu Bruna Maria Rodrigues de Freitas, depois de lida e achada em 

conformidade, lavro a presente ata, bem mais como os demais presentes.   

 


